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Problema 1:

La particula P, y el anillo P, estan unidos por una cuerda ideal, de largo
L >3R, que pasa por una polea fija en 4. La particula F, puede moverse

por una trayectoria rectilinea perpendicular a la recta A0. La particula P,

puede moverse por un aro circular de centro O y radio R La polea esta
ubicada a una distancia R del aro, como se indica en la figura. Suponiendo
que la cuerda se mantiene siempre tensa, se pide:

a) Si el anillo P, es movido con velocidad angular &=, >0 constante, en el intervalo 0<8<rx,
determine la méxima rapidez de la particula F,.

b) Si a partir de la condicion en que @=7x/2 la particula P, es alejada de la polea A con rapidez
constante v, , determine la aceleracion y velocidad de P, cuando & =7/3.

Problema 2:

Considere un bloque de masa m que se encuentra sobre la superficie interior,
rugosa, de un tambor cilindrico de eje horizontal y radio R, el cual gira con it
velocidad angular constante @, en torno a su eje. Los coeficientes de roce -

estéatico y dinamico entre el bloque y la superficie son 1, y u, respectivamente.

a) (2 puntos) ¢Qué valor tiene u,, si se observa que el bloque se mantiene en gl 9 R
reposo formando un &ngulo & =6, con la vertical? e

o
b) (4 puntos) ¢Qué condicién(es) debe(n) cumplir @, y u, para que el bloque el /Y ¥
pueda mantenerse sin deslizar ni despegarse durante una vuelta completa
del tambor?

Problema 3

Considere una superficie cdnica como la indicada en la figura, que se encuentra
en un ambiente sin gravedad. En un cierto instante se impulsa una particula de
masa m con una velocidad inicial v, sobre la superficie interior del cono, en
direccion perpendicular al eje del cono. En ese momento la particula esta a una
distancia 7, del vértice del cono. El roce entre la particula y la superficie es

despreciable. El &ngulo entre el eje del cono y la generatrizes .

a) (2 puntos) Escriba las ecuaciones de movimiento de la particula en un sistema de coordenadas que le
parezca adecuado

b) (4 puntos) Determine la fuerza que la superficie conica ejerce sobre la particula cuando ésta se ha
alejado hasta un distancia r = 2r,del vértice del cono y la rapidez de la particula en ese momento
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Solucion Pregunta 1:

Por geometria: x> =4R’+ R’ —4R*cos@=5R>—4R"cosb

. 2R’senf®, _ Rw,senb =
V5R? —4R*cos®  AJ(5/4)—cosb
=> y <0 en todo el rango del movimiento ( con y definido como en la figura)

a)

= Ray, cosHa)O\K—(senea)O /2\K)sen0 R} 2cosO((5/4)—cosB)—sen” 6 _ Rw; cos® 6—(5/2)cosf+1
(5/4)—cos @ 2((5/4)—cos8)*"? 2 ((5/4)—cos6)*"?
Las soluciones de la ecuacion:u® —(5/2)u+1=0 son u, =2y u, =1/2, con solucion en @ solo para u,.
El Gnico valor 8" que cumple la solucién para u, en el rango estudiado es 8" =z/3, que se encuentra
entre dos minimos para la rapidezde A (en § -0 yen 6 — x). Por lo tanto la rapidez maxima de P,
se obtiene para 8" =x/3
Ra)oﬁ/2

e it

b) jo_ Rsenf6 _  _ 4 v J(5/4)-cosd

==,
\J(5/4)—cos@ R sen @

Sen(gsos:nﬁ—cos o...
GV /. éz_visenz9—2c0s¢9((5/4)—c0s6’)é:_hcosz9—(5/2)cos¢9+1 —v, 4/(5/4)—cosé
R sen’ @ R 2sen’ 6,/(5/4)—cos@ R 2sen”0./(5/4)—cos® R sen®
ézﬁcoszﬁ—(5/2)cosﬁ+l
R’ 2sen’ 6

A

velocidad de P, y(g)=—y, VO/D 0080 5 o oo o NG/H-Q14)

b
sen @ \6/2 Vo

ve (5/4)—cos@ . v; cos’@—(5/2)cosf+1 4
- 5 Ft+— S 4
R sen" 6@ R 2sen’ @

aceleracion de P, : 5(9) =

2 2 2
I 1) ol 1) PR R L) Sl 1) (U R WS

R 3/4 R 2-343/8 R
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Solucion Pregunta 2:

a) mgcos@—N=0 (1.1)
f.,—mgsenf=0 (1.2)

(1.1) => N=mgcos@ ,en (1.2) => u,mgcos@—mgsenf=0 =>u, =tand

b) mgcos@— N =-mRe; (2.1)
f,, —mgsen@ =0 (2.2)

(2.1)=> N = m (g cos 0+Ra)02)

Condicion de no despegue N >0 => —gcosé < Rw; , cuyo valor limite ocurre cuando cosé = -1
entonces la condicién de no despegue es: Rw; > g (3)

(2.2) => f_ =mgsend donde f <u N => mgsend<um(gcosd+Ra;)
= > gsenf

> &>"7  loque debe verificarse para 0 <8 <27 (una vuelta completa del tambor)
‘" gcos@+Rw;

es decir y, > f,,,,(6) = £(6), con f(g)=— 857
gcosf+Ray;
2 2 2
(dfj =0 => gcosf(gcos@+Rw,)+g sen” @ _0 => g +gR@cos® =0 => cos0’ =8
do ) g (gcos@+Ray )’ g+ R

donde 6 esta entre z/2 y x, es decir, con sené >0

—g? 2 ot 2.4 2
Reemplazando: ;> SV~ & (K@) :gm

- g’ (R&})+ R, R'w) -g°

u, > & ___,donde R’w; > g* por la condicion de no despegue dada por la ecuacion (3)
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Solucion Pregunta 3:

N

a) Ecuaciones del movimiento:

m(i —r@ —rg’sen’6)=0 (1)
m(—r¢*sencrcosa) =—N (2)
! i(rzsen2a¢)=0 (3)
rsena dt
b)
de (3) rig=cte => 1P —L2 =12 => j(r)= 10
rysena r’sen a
2.2 2.2 2
en (2) N(r)=mr—0 _senarcosar =00 BL_ N(gpy= M0
rsen” a r'sena 8r, tanay

Si escribimos las ecuaciones del movimiento en coordenadas intrinsecas:

-2
S
m—=N

Yo,
ms§=0 => §=cte
=> |la rapidez de la particula es v, en cualquier parte de su movimiento, y en particular para r = 2r,
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